	La Première Guerre mondiale :
ses conséquences politiques, humaines, territoriales et matérielles en Europe 
 
	Questions / Réponses

	Document 1 

Cartes de l'Europe en 1914 et 1922
A. Carte de l'Europe  en 1914


B. L'Europe en 1922.
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	Documents 1 et 2 :
 1. Quelles sont les principales transformations territoriales et politiques de l'Europe après la guerre ?
Les Empires centraux s'effondrent donnant naissances à de nouveaux pays : Pologne, Tchécoslovaquie, Autriche, Hongrie, Yougoslavie. Certains pays gagnent en superficie, comme la Roumanie.
Sur le plan politique, les régime autoritaire s'écroulent.

	Document 2

Un nouvel équilibre des forces en Europe. 
Une assemblée du monde entier1 est réunie pour décréter sa propre transfiguration2. A la France qui supporta le poids le plus lourd des sacrifices pendant quatre ans et demi échoit3 le juste honneur de recevoir et de présider. M. Clemenceau aura à sa droite le président américain Wilson dont la haute conscience morale illumine l'aurore de l'ère libératrice. A sa gauche, M. Lloyd George, c'est à dire la grande et puissante Angleterre. [...] Mais la pensée se porte aussi vers ceux qui ne sont pas là : ni l'Allemagne, ni l'Autriche-Hongrie, ni la Bulgarie, ni la Turquie ne sont admises à prendre part à la délibération solennelle. On leur signifiera la sentence4. La Russie également est absente, emportée dans son tourbillon de bolchevisme et de folie.

Article paru dans L'illustration, 25 janvier 1919 
1 il s'agit de la conférence qui a précédé les traités de paix.
2 transfigurer : transformer en rendant beau.
3 échoit : revient.
4 décision prise envers les pays jugés responsables de la guerre. 
 

 
	Document 2 : 
2. Pourquoi l'Allemagne d'une part et la Russie d'autre part sont elles absentes de la conférence de paix ?
L'Allemagne est exclue car elle est reconnue responsable de la guerre. La Russie est absente car elle a quitté la guerre en 1917.

	Document 3

Le bilan de la guerre vu par un dessinateur.
( cliquez sur l'image pour obtenir un agrandissement )



 
	Document 3 : 
3. Quel regard l'auteur de ce document porte-t-il sur le bilan de la guerre ? Justifiez votre réponse.
Pour l'auteur, le bilan de la guerre  est terrible, le regard du soldat est épouvanté face à tant de destruction ( 7 millions de m3 de déblais ), de victimes ( combien d'orphelins ? ) et de morts ( 10 millions de morts  ).

	  

Paragraphe argumenté (10 points) 
Rédigez un paragraphe argumenté d'une vingtaine de lignes répondant au sujet suivant :
" La première guerre mondiale : ses conséquences politiques, humaines et matérielles en Europe ".
Vous utiliserez en priorité vos connaissances ainsi que les informations prélevées dans les documents. 

La Première Guerre mondiale a été une guerre totale :
- Conséquences politiques, les traités et la redéfinition des frontières européennes, 14 pts du Président Wilson, Traité de Versailles.
- Conséquences humaines, le bilan des morts, blessés et autres victimes, les conséquences démographiques, exemple de la France.
Les conséquences matérielles, le lourd bilan pour une Europe en partie ruinée. 


 

